



国务院常务会议召开

- 听取关于贯彻落实全国科技大会精神加快建设科技强国情况的汇报
- 部署健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制
- 审议通过《农村公路条例(草案)》

新华社北京6月27日电 国务院总理李强6月27日主持召开国务院常务会议,听取关于贯彻落实全国科技大会精神加快建设科技强国情况的汇报,部署健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制,审议通过《农村公路条例(草案)》。

会议指出,全国科技大会召开一年来,各地区各部门深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,有力有序推进科技改革发展各项任务落实,科技强国建设迈出坚实步伐。要进一步增强责任感紧迫感,锚定目标不松懈,以“十年磨一剑”的坚定决心,加快推进高水平科技自立自强。要围绕“补短板、锻长板”加大科技攻关力度,巩固和提升优势领域领先地位,加快突破关键核心技术,牢牢把握发展主动权。要切实将科技成果转化为现实生产力,充分发挥我国超大规模市场优势,强化企业科技创新主体地位,深化科技成果转化机制改革,推动科技创新和产业创新深度融合。

会议指出,“高效办成一件事”以小切口推动政务服务理念转变、流程重塑、部门协同,便利了群众和企业办事,有力促进了营商环境改善和行政效能提升。要加强常态化机制建设,推动“高效办成一件事”重点事项全面落实,结合群众和企业反映突出的问题优化拓展事项范围,鼓励各地因地制宜增加特色事项,推动银行、医院、电信等更多公共服务集成办理。要强化数字技术赋能,持续完善全国一体化政务服务平台功能,破除数据壁垒,推进“一网通办”,切实提升服务质量和服务体验。

会议审议通过《农村公路条例(草案)》。会议指出,制定专门行政法规推动农村公路事业发展,对于促进乡村全面振兴意义重大。要坚持问题导向,把农村公路高质量发展放在重要位置,对不符合技术等级要求的农村公路,抓紧升级改造、尽快实现达标。要压实建设、管理、养护、运营、安全等责任,保障资金投入,积极开展路域环境综合整治,有效延长农村公路使用寿命。

会议还研究了其他事项。

我国国内有效发明专利拥有量达497万件

据新华社北京6月27日电 (记者宋晨)记者27日从国家知识产权局新闻发布会上了解到,截至今年5月,国内有效发明专利拥有量达497万件,体现出我国创新主体的蓬勃创造力,为培育和发展新质生产力孕育潜能。

当前,我国正在从知识产权引进大国向知识产权创造大国转变。国家知识产权局新闻发言人、知识产权保护司司长郭雯表示,国家知识产权局聚焦创新主体的现实需求,优化专利申请评价指标,提升专利申请质量,同时提升专利审查质量、效率,优化按需审查机制。

“今年1至5月,国家知识产权局已开展三种专利优先审查8.4万件、快速审查11.6万件、延迟审查9300余件,集中审查13批次,授权了一批能有效增强产业核心竞争力、维护国家产业安全、推动产业转型升级的高价值专利。”郭雯说。

方大炭素开展无偿献血志愿服务活动

为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,6月23日,方大炭素党委、工会联合组织开展“赓续红色血脉 践行担当使命”无偿献血志愿服务活动。

10时许,甘肃省红十字血液中心采血车抵达方大炭素厂区。在工作人员引导下,来自公司各单位的干部员工有序排队,依次完成信息登记、健康征询、血液检测等流程,整个献血过程秩序井然。

设备部员工金国庆已是第十八次献血。他说:“2007年第一次献血时,护士的话让我深受触动——一袋血可能挽救一个生命,甚至拯救一个家庭。从此,献血就成了我的习惯。”据悉,金国庆已累计献血7300毫升,达到全国无偿献血奉献奖“银奖”标准。

甘肃省红十字血液中心工作人员表示:“方大炭素多年来一直坚持组织献血,为保障临床用血作出了积极贡献。”公司党委书记侯旭珑表示,方大炭素始终秉持“取之于社会,回报于社会”的宗旨。未来将继续组织开展各类公益活动,用实际行动传递正能量。(罗永刚 孙世莉)

中铁二十一局路桥公司党委开展主题党日活动

6月24日,中铁二十一局路桥公司党委策划开展“庆七一,强党性,以初心实干赋能中铁二十一局路桥公司高质量发展”主题党日活动,引导党员干部筑牢信仰之基、绷紧纪律之弦。

当日,中铁二十一局路桥公司60余名党员走进西安市红旗·百年教育实践基地,依次参观了“正道沧桑”“峥嵘岁月”“开国奠基”“波澜壮阔”“民族复兴”五大主题展区。展馆内,泛黄的历史文献、珍贵的实物展品与动态影像技术相辅相成,讲述了中国共产党百年奋斗历程,生动再现了中国共产党带领人民实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。参观结束后,全体党员面向党旗庄严宣誓,重温入党誓词,铿锵誓言在展厅久久回荡。

在警示教育环节,公司精选了近年来工程建设和招投标领域发生的典型案例,通过案例还原、纪法解读、忏悔实录等形式,警示党员干部以案为鉴,在工程

(石文静)

炸不垮的山城

铭记历史 缅怀先烈

新华社记者 周文冲

6月5日一早,90岁的程铭从床上起身,身体站不稳,却执意要出门。他对老伴说:“我一定要去,我没有第二个80周年了。”

这天,他要参加重庆大轰炸纪念日活动。6月5日,重庆全城拉响防空警报,举行纪念活动,向在重庆大轰炸中遇难的同胞致哀,警醒市民勿忘历史。在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,今年的活动也邀请了程铭等大轰炸亲历者参加。

大轰炸中,程铭的多位亲人被夺走了生命,只有他幸运地活了下来。

“雷锋的士”把程铭和老伴送到了位于重庆大轰炸惨案遗址的活动现场。那段时间,程铭身体虚弱,躺在床上,已经很多天没下楼了。当天早上出门天气凉,程铭还穿着毛背心。当防空警报响彻重庆上空,程铭的思绪也回到了80多年前。

抗日战争时期,随着国民政府迁都

重庆,重庆的战略地位迅速提升,成为中国战时首都和大后方政治、经济、军事和文化中心,也成为侵华日军的重要军事目标。

1938年2月18日,侵华日军集中主要航空兵力,开始对重庆及其周边地区进行地毯式轰炸,山城随即沦为一片火海。

1939年5月3日至4日,日本侵略者在中国土地上制造了历史上罕见的空中大屠杀,向重庆人口最密集的住宅区投弹,死者几乎全为平民。

烽火连天,多少幼小的孩童,被抛入深重的苦难之中。1943年初春的夜晚,在重庆七星岗一个只有半截屋顶的窝棚里,8岁的程铭裹着破麻袋和烂棉絮,躺在七八个和他一样无家可归的孩子中间。

程铭回忆说,他的父亲和爷爷被日机投下的炸弹炸死。祖母带着他逃到市郊躲避轰炸,每次一听到警报,她就会条件反射般抽筋。轰炸稍停,祖母带他回家,

看到房子已成一片废墟,一下就昏倒了,从此一病不起。祖母病死后,全家就剩程铭一人了。

据《重庆市抗日战争时期人口伤亡名录》统计,1938年2月18日至1944年12月19日,重庆主城区及其周边县区遭受了日机近万架次18000多枚炸弹的轰炸,直接伤亡32000多人,房屋毁损17000多幢。

日军的轰炸未能摧毁山城,重庆军民燃起的斗志与毅力支撑着这座城市。

借助山城的特殊地形,重庆人民开凿了数百个防空洞。除了防空警报、警钟,空袭时重庆各处还悬挂红灯笼示警。

一个红灯笼,代表日空有空袭重庆动向,市民赶紧回家收拾家当,扶老携幼准备躲避;两个红灯笼,表明敌机将于一小时内到达重庆;当两个红灯笼降下时,敌机即将临空,市民需立即避入防空洞。

每次轰炸过后,人们自发地行动起来,救护伤员,在废墟上重建家园。孩子们在解除警报后,立即拿起书包上学。许多餐馆推出应景的“炸弹汤”,即榨菜鸡蛋汤。

美国记者斯诺写道:“轰炸在中国人的脑子里唤醒了一种重建中国的决心,比敌人能够毁灭的还要快。”

在头顶敌机的轰鸣声中,各党派、各团体发表宣言或通电,民众们意志坚定同仇敌忾,一致表示决心共赴国难,迎击

暴政。

40岁的巴金在重庆写下了小说《寒夜》的开篇。郭沫若、茅盾、巴金、冰心、老舍、曹禺等一批文坛巨匠,握紧手中的笔,写下艰苦卓绝的斗争和中华民族不屈的信念。

中国共产党领导的《新华日报》以大量通讯、特写和评论对日军暴行进行揭露声讨。

重庆青年先后组成川渝大军纷纷奔赴抗战最前线。

中国人民用行动证明了坚持抗战的决心和意志,坚挺起中华民族不屈的脊梁。

1944年年底,日军的战略轰炸以失败宣告结束。

那场战火,是幸存下来的重庆人难以泯灭的痛苦记忆。但在长达六年零十个月的狂轰滥炸中,重庆这座坚韧的城市耸立不倒,成为与伦敦、莫斯科等齐名的二战英雄城市。

1951年1月,在大轰炸中幸存的程铭穿上中国人民志愿军军装,奔赴抗美援朝战场,当时他还不满16岁。回忆当时,程铭说:“没有国家就没有我,这正是我报效国家的时刻。”

重庆大轰炸80多年后,国泰民安,昔日的焦土上建起高楼。山城铭记往昔的艰难岁月,慨然前行。

当天活动现场,近十名重庆大轰炸幸存者和遇难者亲属向遇难的亲人和同胞敬献菊花。程铭从老伴推的轮椅上走下来,一手拄着拐,另一只手举起,敬礼。

(新华社重庆6月27日电)



空中俯瞰虎跳峡(6月26日摄)。虎跳峡是我国最深的峡谷之一,地处云南省迪庆藏族自治州和丽江市交界处。连日来,虎跳峡险峻的地貌和壮美的景观,吸引众多游客前来游玩。

新华社发

国家税务总局发布《互联网平台企业涉税信息报送规定》配套公告

新华社北京6月27日电 记者27日从国家税务总局了解到,为贯彻落实国务院发布的《互联网平台企业涉税信息报送规定》,国家税务总局近日发布《关于互联网平台企业报送涉税信息有关事项的公告》和《关于互联网平台企业为平台内从业人员办理扣缴申报、代办申报若干事项的公告》,就规定具体操作事项进行了明确。

《关于互联网平台企业报送涉税信息有关事项的公告》主要从实操的角度,围绕规定的“谁来报、报什么、怎么报、不报怎么办”四个方面问题进行细化明确。围绕

“谁来报”,列举了网络商品销售平台、网络直播平台、网络货运平台等8类常见的互联网平台,明确了涉税信息的报送主体。围绕“报什么”,明确了互联网平台企业报送自身基本信息,以及平台内的经营者和从业人员身份信息、收入信息的具体类别、内容和口径。围绕“怎么报”,从减轻互联网平台企业报送负担的角度,细化规定了互联网平台企业报送基本信息、身份信息、收入信息的时间节点和报送渠道,并就首次报送涉税信息作出安排;同时明确了延期期、更正和终止报送涉税信息的规定。围

绕“不报怎么办”,明确将未按规定报送、提供涉税信息的情形纳入纳税缴费信用评价管理范围并向社会公示等。此外,严格规范税务机关要求互联网平台企业及相关方提供涉税信息的程序,避免频繁打扰。

《关于互联网平台企业为平台内从业人员办理扣缴申报、代办申报若干事项的公告》主要针对从业人员自互联网平台企业取得劳务报酬或服务收入等场景,从“两个减负”的角度,进一步突出与规定的衔接。一方面,优化劳务报酬所得个税预扣预缴方式,允许按照累计预扣法预扣预缴税款,既可以扣除每月5000元的减除费用,还可以在此基础上按照3%~45%七级累进预扣率计算税款,有利于减轻平台内从业人员预缴税款负担。另一方面,细化增值税及附加税费代办申报相关规定,明确企业所得税税前扣除相关要求,有利于减轻平台内从业人员的办税负担,同时避免互联网平台企业重复报送相关涉税信息。

国家税务总局征管和科技发展司负责人表示,为确保规定第一时间落地见效,两项配套公告细化明确规定实施的具体要求,既便于互联网平台企业依照执行,也能够有效提升税收服务与管理效能,进一步营造公平统一的税收环境,促进平台经济规范健康持续发展。

庆阳市人民医院:

精准发力 打造国家级重点专科神经外科

周亚楠

近年来,庆阳市人民医院以公立医院改革与高质量示范项目为抓手,锚定陇东区域医疗中心定位,柔性引进人才,精研“刀尖”技术,加强专科护理,细化人文关怀,全方位提升神经外科疑难危重症诊疗能力,更高质量地为广大人民群众提供健康服务。

用“柔功夫”打破“硬约束”,实现人才资源共享。该院通过“不求所有、但求所用”的柔性引才方式,用“柔功夫”打破“硬约束”,实现高级人才资源共享。与解放军总医院(301医院)等多家医院建立合作关系,柔性引进国内神经内科领域医疗专家来院开展诊疗及手术带教等,并组建国家级专家“名医工作室”,帮助该院开展脊柱神经外科等多项新技术新业务,为上百名疑难危重患者提供了优质医疗服务,弥补了技术短板。同时,该院与兰大二院签订了共建协议,帮扶专家长期驻点,开展专科门诊、教学查房、手术带教、培训授课等,有效推进临床专科建设,大

幅提升了颅底肿瘤、脊柱脊髓、神经功能疾病的诊疗水平。

精研微创技术,攻坚神经疑难。该院在建设国家级重点专科的过程中,秉承精研微创治疗理念,将颅脑创伤救治、脑肿瘤个体化治疗、复杂动脉瘤介入治疗及开颅夹闭治疗、脑血管疾病诊治及各种顽固性颅神经疾病作为主攻方向,临床亚专业涵盖现代神经外科疾病所涉及的全部领域。通过运用神经内镜技术,提高手术精准度,实现手术快、损伤小、成像清晰、并发症少、住院时间短的目标,极大限度减轻了传统开颅手术带来的创伤及痛苦。运用号称神经外科医生“第三只眼”的电生理监测,尽早发现和辨明由手术造成的神经损害,并迅速纠正损害原因,避免永久性神经损伤。开展的颅内动脉瘤介入治疗,不需开颅,仅仅通过血管内介入治疗就可以完成治疗。开展微血管减压术,有效解决三叉神经痛。开展全市首例机器人精准治疗脑干出血手术,让本地患者在家门口就能享受便捷与高水准诊疗服务。

创新诊疗模式,畅通救治链条。通过

整合各学科专家力量,该院打破“单一学科局限性”的就医格局,实现各学科资源和优势的最大化整合。不同学科的专家可在第一时间进行多方位、多角度、多层次的探讨,做出更加全面、准确的诊断,制定出科学、合理的个体化治疗方案,避免不断转诊和重复检查,缩短患者诊治时间,提升患者的诊疗体验和康复质量。该院通过召开神经系统疾病研讨会,实现神经外科与其他相关外科、内科、医技科室高效联动,协同开展讲课、交流、讨论、查房,为神经系统疾病患者提供了更优质、更高效的医疗服务。

精准专科护理,提升患者康复水平。该院建立了全市唯一的神经外科重症监护室,承担着全市神经危重症患者的救治工作。通过安排护理人员赴天坛医院、宣武医院、天津武警脑科医院、兰大二院、西安交大附属医院等进行培训学习,培养了一批呼吸治疗师、重症专科护士、康复专科护士、静疗专科护士。实行“医护一体化”模式,提供更优质、更专业的护理服务,有效降低各种并发症的发生率,减轻

患者痛苦,加快患者病情恢复,减少住院时间,降低住院费用。同时,积极开展康复护理,加强患者病侧肢体的锻炼,帮助患者恢复自理能力,取得了良好社会效益。

人文关怀暖人心,身心同治共守护。长期以来,该院神经外科在专注于医疗服务的同时,愈发关注患者的心理和情感需求。健康宣教工作具象化。每周二下午开展“健康大讲堂”,采用宣讲、真人示范、图册演示等方式让家属和患者进一步掌握神经外科相关疾病的护理、康复注意事项,已有超1000名患者受益。畅通沟通交流渠道。在护士站放置科主任、护士长、医生的联系方式和微信二维码,方便住院患者及家属有问题及时沟通。同时,全力救治无主患者。先后有多位深度昏迷的脑干出血、基底节出血无主患者经过住院治疗后,恢复神志,生活基本自理,出院时该医院派救护车和主管医生护送回当地救助部门。神经外科的人文关怀,让患者更深切地感受到了医学的温度,多次受到患者及家属表扬,得到了社会各界和广大患者的一致认可。